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ИСТОРИЈ А ХХ ВЕКА, Зборник радова ХII 

Институт за IcaBpeMeHY историју, Београд 1972. 

Објављена је и ХII књига еди
ц~e Института за савремену исто
рију Историја ХХ века. Овај број 
Зборника посвев.ен је професору 
др Драгославу Јанковив.у поводом 
његове шесдесетогодишњице живо

та. Тим поводом у Зборнику је об
јављена и библиографија радопа 
професора Ј анковив.а. 

У .овом броју Зборника на око 
440 страна, вев.ег формата, објавље
НЈО је 14 радова. Др Даница МИЛИћ 
је објавила ,рад под насловом -'
Домав.и и страни капитал у осигу
рању Србије до 19.14. Она је'прика
зала етапе развоја осигурања у Ср.,. 
бији од пqjаве првих друштава до 
почетка првог cnjeTCKor рата. Про
фесор Богдан Кризман пише о 
плану Стјепана Радив.а о преуре
ђењу'ХабзбУРIUке монархије. Ра
див.' је у Земуну 1901. године на
писао и објавио на чешком (1902) и 
на срП!скохрватск6м језику (1905) 
план о преуређењу Хабзбуршке 
монархцје. Он је ПЛаЈН сматрао оп
штим политичким програмом свих 

словенских покрајина које су се 

налазиле у оквиру МонаРхиdе. Ра

диh је поред осталог, предлагао у

кидање дуалистичких граница и 

подјелу царства на пет државних 

територија, гдје би се и назив Ау

стро-Угарска замијенио именом 

Подунавски савез држава и наро

да. О оснивању и програму СРПlске 

народне организације у Босни и 

Херцеговини 1907. године пише др 
Мустафа Имамовив.. Проф. Живко 

Аврамовски пише о финансира

њу Радосл·ава и љегове странке од 

стране f.Ьемачке за вријеме првог 

свјетског рата. Аврамовски је из

нио интересантне nюдатке о напо

рима f.Ьемачке у придоБИlјању и за

државању Бугарске на страни 

Централних сила. Она ј е то спро

водила преюо краља Фердинанда 

Кобуршког и предсједника владе 

др Васила Радославова. Др Мирко 

мирковив. је у раду - Веrx:ки вид 

југословенског питања у току пр

вог свјетсюог рата, приказао гледа

ње и односе вјерских групација 

(римокатолицизма, православља и 

муслиманства) у стварању заједни

чке југословенске државе. О ставо

вима и држању првака СРIIJCке на

родне радикалне странке у Војво

дини у вријеме првог cbje-nСКОf ра

та пише др Љубинка ЋИРИћ - Бо

гетиh.. Др Тома Миленковић. дао ј е 

преглед развитка социјалдемократ

ског покрета у Европи за вријеме 

првог сцјетског рата. О ставовима 

Словенске људске странке према 

н;:dважнијим питањима унутраш

њег уређења Краљевине Срба, Хр

вата и Словенаца до марта 1919. Г. 

пише др Момчило Зечевив.. Др Љи

љана Алексив. пише о француском 

јавНЈОМ мњењу и јадранско питање 

на Конференцији мира. Профе<..'Ор 

Вогумил Храбак је исцрпно обра

дио питање ICTaBa радикала у Бос
ни и Србији о рјешавању БО\СаЈНСКОГ 

аграрног питања 1919. и 1920. го

дине. О lНеким аспектима на одно

се између ДeMoKpaТlcKe странке и 

Хрватске републикatНске сељачке 

странке (1919-1925) пише др Бра
нислав ГлигоријевИ!в.. Др Славољуб 

Цветковив. пише о односу Стјепана 

Радив.а и комунистичког покрета 

1923-1925. године. О интернацији 

Светозара ПриБИJh.евив.а (1929-1931) 
пише др Тодор Стојков. Др Наде

жда Ј,оваЈНОВић. пише о суюобима у 

вођству КПЈ У питањима синди

калног јеДИНlства и руковођења Не

зависним IСИlндикатима 1926/27. го

дине. Из самих наслова се види да 

је у овом броју Зборника објавље

но више расправа из политичке, а 

мање из еКОlЮмске и културне ис

торије југословенских покрајина. 

Ј. Р. Бојовиk 
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